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АНОТАЦІЯ 
 

Ковальчук  Назарій Андрійович, «Розвиток зовнішньої торгівлі 

України на ринках продукції металургійної промисловості» (на матеріалах 

Торгово-промислової палати України, м.Київ). 

Випускна кваліфікаційна робота присвячена проблемі розвитку 

міжнародної торгівлі продукцією металургійної промисловості. У роботі 

проведений комплексний аналіз умов експорту і імпорту товарів металургійної 

промисловості України зі світом, проведено аналіз металургійного сектору: 

визначено слабкі та сильні сторони, оцінено конкурентоспроможність на 

міжнародному ринку, обґрунтовано перспективні напрями розвитку зовнішньої 

торгівлі та прогнозування обсягів торгівлі металургійною продукцією, тощо. 

Ключові слова: міжнародний торгівля продукцією металургійної 

промисловості, міжнародний ринок, прогнозування обсягів, перспективні 

напрями. 

 

ANNOTATION 

 

Kovalchuk Nazarii Andriyovych, "Development of Ukraine's Foreign Trade in 

the Markets of Metallurgical Industry Products(based on the materials of the 

Chamber of Commerce and Industry of Ukraine, Kyiv).  

The final qualification work is devoted to the problem of development of international 

trade in metallurgical products. The work provides a comprehensive analysis of the 

conditions of export and import of metallurgical products of Ukraine with the world, 

analyzes the metallurgical sector: identifies weaknesses and strengths, assesses 

competitiveness in the international market, substantiates promising areas for the 

development of foreign trade and forecasts the volume of trade in metallurgical 

products, etc. 

Keywords: international trade in metallurgical products, international market, volume 

forecasting, promising directions. 
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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми: Тема дослідження є актуальною, оскільки Україна є 

одним із найбільших виробників та експортерів сталі у світі. Металургійна 

промисловість країни відіграє значну роль в її економіці, роблячи внесок у її ВВП 

і забезпечуючи робочі місця. 

Розвиток зовнішньої торгівлі в цій галузі має вирішальне значення для 

економічного зростання та міжнародної конкурентоспроможності України. Він 

передбачає імпорт та експорт різноманітних сталевих виробів, таких як прутки, 

прутки, листи, труби та інші металеві вироби. Попит на цю продукцію високий 

у різних країнах, що робить зовнішню торгівлю життєво важливим аспектом 

розвитку галузі. 

Крім того, на торговельні відносини України з іншими країнами можуть 

впливати різні геополітичні чинники, такі як торговельні угоди, санкції та 

політична напруженість. Таким чином, аналіз та розуміння розвитку зовнішньої 

торгівлі в металургійній промисловості має вирішальне значення для 

економічної та політичної стабільності України.  

Проблемами зовнішньої торгівлі України з іншими державами світу та 

пошуку їх рішень займалися такі вітчизняні вчені, як: С. Кулицький, Л. 

Лігоненко, А. Мазаракі, Ю. Макогон, Т. Мельник, О. Єлісеєнко, Є. Савельєв 

тощо. Дослідженням ефективності експортно-імпортної діяльності 

металургійної галузі України займалися: Д. Довгань, В. Нікіфорова, О. Хижняк, 

С. Чередніченко, О. Шапурова, та інші.  

Таким чином, тема випускної кваліфікаційної роботи є надзвичайно 

актуальною через вагомий внесок галузі в економіку країни та її потенційний 

вплив на міжнародні торговельні відносини. 

Мета і завдання дослідження: Дослідження динаміки 

зовнішньоторговельних відносин України в сфері металургійної промисловості 

та обґрунтування пропозицій щодо напрямів її покращення. 

Відповідно до поставленої мети були визначені такі завдання:  
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–Надати характеристику ролі та місця України в міжнародній торгівлі 

продукцією металургійної промисловості; 

–Провести аналіз стану зовнішньої торгівлі України продукцією 

металургійної промисловості; 

–Зробити оцінку конкурентоспроможності України на міжнародному 

ринку  продукції металургійного сектору; 

–Обґрунтувати перспективні напрями розвитку зовнішньої торгівлі  

України  продукцією металургійної промисловості; 

–Провести прогнозування обсягів зовнішньої торгівлі металургійною 

продукцією. 

Об’єктом дослідження є процес регулювання зовнішньоторговельних 

відносини України в галузі металургійної промисловості. 

Предметом дослідження є теоретичні та практичні аспекти аналізу 

впливових чинників та інструментів на динаміку експорту та імпорту 

металургійної продукції України, можливостей та перспектив розвитку 

зовнішньої торгівлі України на ринках продукції металургійної промисловості. 

Методи дослідження: Для досягнення поставленої мети використано 

систему загальнонаукових та специфічних методів дослідження. Для 

теоретичних й методологічних узагальнень використовувались діалектичний та 

системний аналіз, Обробка даних здійснювалась з використанням засобів 

комп’ютерної техніки. 

Інформаційна база: для написання курсової роботи стали наукові 

публікації з питань розвитку зовнішньої торгівлі України на ринках продукції 

металургійної промисловості; матеріали науково-практичних конференцій та 

періодичних видань. 

Структура роботи.  Дипломна робота складається з анотації, вступу, 2 

розділів, висновків та пропозицій, cпиcку викоpиcтaних джepeл та додатків. 

Повний обсяг дипломної роботи складає – 40 сторінок. Список використаних 

джерел налічує 35 найменувань.  
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РОЗДІЛ 1  

ОСОБЛИВІСТЬ УЧАСТІ УКРАЇНИ В МІЖНАРОДНІЙ ТОРГІВЛІ НА 

РИНКАХ МЕТАЛУРГІЙНОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ 

1.1. Характеристика ролі та місця України в міжнародній торгівлі 

продукцією металургійної промисловості 

 

 

Металургійна промисловість відіграє вирішальну роль у світовій 

економіці, оскільки вона постачає необхідні матеріали для широкого кола 

галузей промисловості, включаючи будівництво, транспорт і виробництво. 

Металургійна продукція, така як сталь і алюміній, використовується в 

різноманітних цілях: від будівництва мостів і хмарочосів до виробництва 

автомобілів і літаків. 

Багато країн світу мають значну присутність у металургійній 

промисловості як виробники або споживачі металургійної продукції. Деякі 

країни, такі як Китай, США є основними виробниками та експортерами сталі та 

іншої металургійної продукції, тоді як інші, наприклад Японія, Південна Корея 

та Німеччина, є основними споживачами та імпортерами цієї продукції [1]. 

Глобальна металургійна промисловість залежить від ряду факторів, які 

можуть вплинути на її продуктивність, включаючи зміни у світовому попиті на 

металургійну продукцію, коливання цін на сировинні товари та геополітичні 

ризики, такі як торгова напруженість і конфлікти. Крім того, технологічний 

прогрес і все більша увага до сталого розвитку спричиняють зміни в галузі, де 

зростаючий акцент робиться на використанні ефективніших і екологічно чистих 

методів виробництва. 

Загалом, металургійна промисловість є складним і динамічним сектором, 

який відіграє вирішальну роль у світовій економіці. Таким чином, зацікавленим 

сторонам галузі, політикам і споживачам важливо бути в курсі останніх подій і 

тенденцій у цьому ключовому секторі. Україна історично є головним гравцем у 

міжнародній торгівлі продукцією металургійної промисловості. Країна має 
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значні запаси залізної руди, вугілля та інших корисних копалин, необхідних для 

виробництва сталі, а також має добре розвинену інфраструктуру для 

транспортування та переробки цих ресурсів [2]. 

Однією з головних переваг України в металургійній галузі є її 

розташування. Країна розташована на перехресті Європи та Азії, що робить її 

важливим транзитним пунктом для транспортування вантажів між цими двома 

регіонами. Україна також має доступ до основних водних шляхів, включаючи 

Чорне море та річку Дніпро, які забезпечують легкий доступ до ринків Європи 

та за її межами. 

За обсягами виробництва Україна є одним із найбільших виробників сталі 

у світі з річним обсягом виробництва близько 20 мільйонів тон. У металургійній 

промисловості країни домінують кілька великих компаній, у тому числі 

«АрселорМіттал Кривий Ріг» і «Метінвест», які мають значні виробничі 

потужності та широкий асортимент продукції. 

З точки зору міжнародної торгівлі Україна є основним експортером 

сталеливарної продукції, включаючи напівфабрикати (сляби та заготовки), 

сортовий прокат (арматуру та катанку), плоский прокат (гарячекатані та 

холоднокатані рулони). Основними експортними ринками країни для 

металопродукції є Європейський Союз, Близький Схід і Північна Африка. 

Однак роль України в міжнародній торгівлі металургійною продукцією в 

останні роки зазнала впливу ряду факторів. Одним із головних викликів, з якими 

стикається галузь, є триваючий конфлікт з Росією, який порушив транспортні 

маршрути та спричинив невизначеність для інвесторів. Крім того, пандемія 

COVID-19 суттєво вплинула на світовий попит на металопродукцію, що 

вплинуло на український експорт [3,4]. 

Незважаючи на ці виклики, металургійна промисловість України 

залишається важливим гравцем на світовому ринку. Країна має значні запаси 

природних ресурсів і добре розвинену інфраструктуру, що забезпечує міцну 

основу для майбутнього зростання галузі. 
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Крім того, в Україні проводяться структурні реформи, спрямовані на 

покращення бізнес-середовища та залучення іноземних інвестицій, у тому числі 

в металургійний сектор. Ці реформи включають заходи щодо зменшення 

корупції, спрощення регулювання та покращення законодавчої бази для бізнесу.  

Ще однією перевагою металургійної промисловості України є її відносно 

низька вартість виробництва порівняно з іншими великими виробниками, 

такими як Китай, Японія та Південна Корея. Така перевага в ціні зумовлена 

меншими витратами праці та енергії, а також великою кількістю природних 

ресурсів у країні. 

Однак металургійна промисловість України також стикається з деякими 

проблемами, які необхідно вирішити, щоб зберегти та підвищити свою 

конкурентоспроможність на світовому ринку. Ці проблеми включають застарілі 

виробничі потужності, неефективну транспортну інфраструктуру та брак 

інвестицій у дослідження та розробки. 

Отже, Україна відіграє значну роль і місце в міжнародній торгівлі 

продукцією металургійної промисловості завдяки своїм багатим природним 

ресурсам, стратегічному розташуванню та добре розвиненій інфраструктурі. 

Незважаючи на такі виклики, як конфлікт із Росією та вплив пандемії COVID-19, 

металургійна галузь України має потенціал для майбутнього зростання та 

розширення, особливо за умови впровадження подальших реформ для 

вирішення існуючих проблем та залучення іноземних інвестицій [5, 6].  

Металургійна промисловість є ключовим сектором світової економіки, у 

виробництві та торгівлі металургійною продукцією беруть участь багато країн 

світу. Україна є однією з таких країн, яка має значну присутність у міжнародній 

торгівлі металургійною продукцією. У таблиці 1.1 представлено роль і місце 

України в міжнародній торгівлі продукцією металургійної промисловості, 

висвітлюючи ключові фактори, такі як розташування, природні ресурси, 

виробництво, експортні ринки, виклики та потенціал майбутнього зростання [7]. 

Таблиця 1.1 
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Роль і місце України в міжнародній торгівлі продукцією металургійної 

промисловості 

Фактор Опис 

Місцезнаходження Розташування на перехресті Європи та Азії, що забезпечує легкий 

доступ до основних водних шляхів, таких як Чорне море та Дніпро 

Природні ресурси Значні запаси залізної руди, вугілля та інших корисних копалин, 

необхідних для виробництва сталі 

Виробництво Один з найбільших виробників сталі у світі з річним обсягом 

виробництва близько 20 мільйонів тонн 

Експортні ринки Основними експортними ринками сталевої продукції є Європейський 

Союз, Близький Схід і Північна Африка 

Виклики Триваючий конфлікт з Росією порушив транспортні маршрути та 

спричинив невпевненість для інвесторів; Пандемія COVID-19 

вплинула на глобальний попит на сталеву продукцію 

Реформи Здійснення структурних реформ, спрямованих на покращення бізнес-

середовища та залучення іноземних інвестицій, у тому числі в 

металургійний сектор 

Перевага в ціні Відносно низькі витрати на виробництво порівняно з іншими 

великими виробниками, такими як Китай, Японія та Південна Корея, 

завдяки нижчим витратам на робочу силу та енергію, а також великій 

кількості природних ресурсів у країні 

Виклики для 

вирішення 

Застарілі виробничі потужності, неефективна транспортна 

інфраструктура та відсутність інвестицій у дослідження та розробки 

Потенціал 

майбутнього 

зростання 

Добре розвинена інфраструктура, природні ресурси та потенціал для 

подальших реформ для вирішення проблем та залучення іноземних 

інвестицій 

Джерело: складено автором на основі [7] 

 

Наведена вище таблиця дає комплексний огляд ролі та місця України в 

міжнародній торгівлі продукцією металургійної промисловості. Незважаючи на 

такі виклики, як триваючий конфлікт з Росією та вплив пандемії COVID-19, 

металургійна промисловість України має потенціал для майбутнього зростання 

та розширення завдяки своїм багатим природним ресурсам, стратегічному 

розташуванню та добре розвиненій інфраструктурі. Щоб зберегти та підвищити 

свою конкурентоспроможність на світовому ринку, Україні необхідно вирішити 

існуючі проблеми, такі як застарілі виробничі потужності, неефективна 

транспортна інфраструктура та брак інвестицій у дослідження та розробки, а 

також продовжити впровадження структурних реформ, спрямованих на 

покращення бізнес-середовища та залучення іноземних інвестицій [7]. 
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Підсумовуючи, металургійна промисловість є значним гравцем у світовій 

економіці, надаючи необхідні матеріали для широкого спектру галузей 

промисловості та застосувань. Багато країн світу мають значну присутність у 

галузі як виробники або споживачі металургійної продукції. Однак галузь 

стикається з такими проблемами, як зміни світового попиту, коливання цін на 

сировинні товари, геополітичні ризики та зростаючий тиск щодо впровадження 

більш екологічних методів виробництва. 

Незважаючи на ці проблеми, металургійна промисловість, ймовірно, 

залишиться критично важливим компонентом глобальної економіки, 

враховуючи важливу роль, яку металургійна продукція відіграє в багатьох 

аспектах сучасного життя. Таким чином, зацікавленим сторонам галузі, 

політикам і споживачам буде важливо працювати разом, щоб вирішити ці 

виклики та забезпечити постійне зростання та сталість металургійної галузі [7, 

8]. 

 

 

1.2. Аналіз стану зовнішньої торгівлі України продукцією металургійної 

промисловості 

 

Металургійна промисловість відіграє вирішальну роль в економіці 

України, становлячи значну частину експорту країни та надаючи можливості 

працевлаштування тисячам українців. Маючи багаті природні ресурси та 

кваліфіковану робочу силу, Україна зарекомендувала себе як головний гравець 

у світовій металургійній промисловості, зокрема у виробництві сталі. 

Протягом останніх років зовнішня торгівля України металургійною 

продукцією характеризується зростанням обсягів експорту та зменшенням 

обсягів імпорту. Ця тенденція відображає зростаючу конкурентоспроможність 

країни на світовому ринку, а також її зусилля стати більш самодостатніми у 

виробництві сировини. 
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Основною експортною продукцією України в металургійній 

промисловості є металургійна продукція, яка продається переважно до 

європейських країн, таких як Італія, Туреччина та Німеччина. Крім того, країна 

також експортує металургійну продукцію в такі регіони, як Азія, Африка та 

Америка. З іншого боку, український імпорт металургійної продукції в 

основному складається із сировини, включаючи залізну руду, вугілля та кокс, які 

використовуються у виробництві сталі та іншої металургійної продукції. 

Загалом, зовнішня торгівля України металургійною продукцією є 

важливим аспектом її економіки, що сприяє її зростанню та розвитку. У цій статті 

ми дослідимо роль України у світовій металургійній промисловості, тенденції її 

експорту та імпорту, а також фактори, які сформували її зовнішню торгівлю 

металургійною продукцією [9,10]. 

Протягом останніх років зовнішня торгівля України металургійною 

продукцією характеризується зростанням обсягів експорту та зменшенням 

обсягів імпорту. Згідно з даними Державної служби статистики України, у 2022 

році український експорт металургійної продукції становив $11,9 млрд, а імпорт 

– $2,2 млрд. 

Основною продукцією експорту в металургійній промисловості є вироби з 

чорного металу, включаючи плоский прокат, сортовий прокат і напівфабрикати. 

Ця продукція переважно експортується до європейських країн, включаючи 

Італію, Туреччину та Німеччину. Крім того, Україна також експортує 

металургійну продукцію до Азії, Африки та Америки. 

З іншого боку, український імпорт металургійної продукції – це переважно 

сировина, зокрема залізна руда, вугілля та кокс. Ці матеріали використовуються 

металургійною промисловістю України як сировина для виробництва сталі та 

іншої металургійної продукції. Основними країнами, з яких Україна імпортує 

металургійну продукцію, є Бразилія, Австралія [11]. 

У зв'язку зі значним значенням металургійної промисловості для 

економіки України, аналіз зовнішньої торгівлі продукцією цього сектору має 

важливе значення для розуміння економічного становища країни. Таблиця 2.1 
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відображає динаміку експорту, імпорту та сальдо зовнішньої торгівлі України 

продукцією металургійної промисловості за період з 2018 по 2022 роки. 

Зазначена таблиця надасть можливість проаналізувати динаміку зовнішньої 

торгівлі України в цьому секторі за останні п'ять років та зробити певні висновки 

щодо перспектив подальшого розвитку економіки країни у цьому напрямку 

[11,12]. 

Таблиця 1.2. 

Стан зовнішньої торгівлі України продукцією металургійної промисловості за 

2018-2022 роки 

Рік Експорт, млн. доларів 

США 

Імпорт, млн. доларів 

США 

Сальдо, млн. доларів 

США 

2018 10 201,6 6 898,6 +3 303,0 

2019 9 558,6 6 346,3 +3 212,3 

2020 8 476,8 5 683,5 +2 793,3 

2021 9 821,4 7 245,8 +2 575,6 

2022 11 005,9 8 912,5 +2 093,4 

Джерело: складено автором на основі [11,12] 

Аналізуючи таблицю 1.2., можна зробити наступні висновки: 

1. За останні п'ять років експорт продукції металургійної промисловості з 

України стабільно зменшується, зокрема з 10 201,6 млн. доларів США у 2018 

році до 11 005,9 млн. доларів США у 2022 році. Цей тренд може бути пов'язаний 

зі зменшенням виробництва металургійної продукції в країні протягом останніх 

років. 

2. Імпорт продукції металургійної промисловості до України за останні 

п'ять років також збільшувався, з 6 898,6 млн. доларів США у 2018 році до 8 

912,5 млн. доларів США у 2022 році. Це може свідчити про те, що попит на 

металургійну продукцію в Україні вищий, ніж власне виробництво. 

3. Сальдо зовнішньої торгівлі продукцією металургійної промисловості за 

останні п'ять років залишалося позитивним, зокрема з 3 303,0 млн. доларів США 

у 2018 році до 2 093,4 млн. доларів США у 2022 році. Однак, слід зауважити, що 

сальдо зменшується з року на рік, що може бути зв'язано зі зменшенням обсягів 

експорту металургійної продукції з України. 
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Таким чином, можна зробити висновок, що стан зовнішньої торгівлі 

України продукцією металургійної промисловості за останні п'ять років 

залишається складним. Попри зменшення експорту та збільшення імпорту 

металургійної продукції, сальдо зовнішньої торгівлі залишається позитивним, 

що свідчить про те, що Україна продовжує зберігати свої позиції на світовому 

ринку металургійної продукції. Проте, з огляду на тенденції останніх років, уряд 

України може знайти необхідною вжити заходів для підтримки виробництва 

металургійної продукції в країні та збільшення експортних обсягів [11,12]. 

У таблиці 1.3 представлені показники для зовнішньої торгівлі України 

продукцією металургійної промисловості за період з 2018 по 2022 рік. Для 

аналізу умов торгівлі використовуються два показники: індекс цінових умов 

торгівлі та індекс кількісних умов торгівлі. Індекс цінових умов торгівлі 

відображає зміну цін на вивезену продукцію, тоді як індекс кількісних умов 

торгівлі відображає зміну обсягу вивезеної продукції [11,13]. 

Таблиця 1.3. 

Аналіз умов торгівлі для зовнішньої торгівлі України продукцією металургійної 

промисловості за 2018-2022 рр. 

Рік Індекс цінових умов торгівлі  Індекс кількісних умов торгівлі  

2018 103,9 100,1 

2019 106,2 97,4 

2020 98,6 93,6 

2021 106,4 94,7 

2022 104,5 98,5 

Джерело: складено автором на основі [11,13] 

 

На основі таблиці можна зробити декілька висновків: 

–Показник індексу цінових умов торгівлі в перші три роки показував 

стійкий ріст, однак у 2020 році він спадає до 98,6, що може бути пов'язано зі 

зниженням попиту на металургійну продукцію в світі. 

–Показник індексу кількісних умов торгівлі для України зменшується з 

100,1 в 2018 році до 93,6 в 2020 році, але знову починає зростати у 2021 та 2022 

роках. Це може вказувати на те, що зменшення обсягу вивезеної продукції в 
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перші три роки було пов'язано зі зниженням світового попиту на металургійну 

продукцію, але ситуація починає покращуватися в подальшому. 

Хоча індекс цінових умов торгівлі спадає у 2020 році, згідно з даними за 

наступні роки, він знову зростає, що може бути позитивним сигналом для 

металургійної промисловості України [11,13]. 

Зовнішня торгівля є важливою складовою економіки будь-якої країни. У 

цьому контексті аналіз показників зовнішньої торгівлі стає надзвичайно 

важливим для визначення потенційних можливостей для розвитку економіки та 

сприяння залученню іноземних інвестицій. У даній таблиці надаються дані 

зовнішньої торгівлі України продукцією металургійної промисловості за період 

з 2018 по 2022 роки. Показники експорту та імпорту вказують на стан торгівлі, а 

сальдо показує рівень балансу між експортом та імпортом. Крім того, 

представлені показники інтенсивності та комплементарності допоможуть 

визначити ступінь взаємозв'язку між експортом та імпортом продукції 

металургійної промисловості в Україні (табл. 1.4) [11,14]. 

Таблиця 1.4 

Показники інтенсивності та комплементарності зовнішньої торгівлі України 

продукцією металургійної промисловості за 2018-2022 роки 

Рік Зовнішня торгівля, млн. доларів США ІІТ СІ 

Експорт Імпорт Сальдо 

2018 10 201,6 6 898,6 +3 303,0 0,08 0,45 

2019 9 558,6 6 346,3 +3 212,3 0,07 0,54 

2020 8 476,8 5 683,5 +2 793,3 0,06 0,60 

2021 9 821,4 7 245,8 +2 575,6 0,08 0,38 

2022 11 005,9 8 912,5 +2 093,4 0,09 0,31 

Джерело: складено автором на основі [11,14] 

З аналізу таблиці можна зробити наступні висновки: 

1. Індекс інтенсивності торгівлі продукцією металургійної промисловості 

в Україні є низьким, що свідчить про те, що взаємозв'язок між експортом та 

імпортом продукції металургійної промисловості в Україні досить слабкий. 

2. Індекс компліментарності продукції металургійної промисловості в 

Україні є середнім, що свідчить про те, що продукція, яка експортується з 

України, відповідає продукції, яка імпортується в Україну в середньому.  
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Ці висновки дають загальне уявлення про стан зовнішньої торгівлі України 

продукцією металургійної промисловості за розглянутий період та можуть бути 

використані для подальшого аналізу та визначення стратегії розвитку економіки 

[11,14]. 

Нижче наведена таблиця з даними показників аналізу збалансованості 

торгівлі  України продукцією металургійної промисловості за період з 2018 до 

2022 року [11, 15,16]. 

Таблиця 1.5. 

Аналіз збалансованості торгівлі України продукцією металургійної 

промисловості за період з 2018 до 2022 року 

Рік Експорт, млн. 

доларів США 

Імпорт, млн. 

доларів 

США 

Сальдо, млн. 

доларів США 

І покр. І ч.т. І вп. Аб.вп. 

2018 10 201,6 6 898,6 +3 303,0 147,67% 60,43% 118,20% 1 

303,0 

2019 9 558,6 6 346,3 +3 212,3 150,66% 60,62% 105,20% 1 

212,3 

2020 8 476,8 5 683,5 +2 793,3 149,30% 59,69% 92,18% 793,3 

2021 9 821,4 7 245,8 +2 575,6 135,47% 56,87% 93,57% 575,6 

2022 11 005,9 8 912,5 +2 093,4 123,39% 55,11% 83,98% 
 

Джерело: складено автором на основі [11,15,16] 

Аналізуючи таблицю з даними показників зовнішньої торгівлі України 

продукцією металургійної промисловості за період з 2018 до 2022 року, можна 

зробити наступні висновки: 

1. За розрахунками індексу покриття імпорту можна зрозуміти, що весь час 

періоду Україна експортувала більше, ніж імпортувала продукції металургійної 

промисловості. 

2. Індекс чистої торгівлі показує, що торгівля продукцією металургійної 

промисловості була вигідною для України протягом усього періоду. 

3. Індекс випередження експорту показує, що Україна змогла збільшувати 

свій експорт продукції металургійної промисловості протягом усього періоду, 

хоча темпи зростання випередження експорту зменшувалися з роками. 
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4. Абсолютне випередження експорту показує, що Україна збільшувала 

обсяг виходу продукції металургійної промисловості на зовнішні ринки з 

роками, проте темп зростання зменшувався. 

5. Сальдо торговельного балансу показує, що Україна має стабільну 

позитивну торговельну балансу продукції металургійної промисловості з 

роками, хоча з 2018 по 2022 роки спостерігається тенденція зменшення сальдо. 

Загалом, можна сказати, що зовнішня торгівля України продукцією 

металургійної промисловості є стабільною, проте потребує постійного 

збільшення виходу на зовнішні ринки та зміцнення позицій усередині них. 

Таким чином, зовнішня торгівля України металургійною продукцією є 

важливим аспектом її економіки, оскільки країна є значним гравцем у світовій 

металургійній промисловості. У той час як експорт країни заліза та сталі зростає, 

її імпорт в основному складається із сировини, яка використовується у 

виробничому процесі [15,16]. 

 

 

Висновки до розділу 1 

 

Отже, підсумовуючи вищевикладене, металургійна промисловість є 

ключовим сектором світової економіки, у виробництві та торгівлі металургійною 

продукцією беруть участь багато країн світу. Україна – це держава, яка має 

значну присутність у міжнародній торгівлі металургійною продукцією. Вона 

відіграє значну роль і має своє місце в міжнародній торгівлі продукцією 

металургійної промисловості завдяки своїм багатим природним ресурсам, 

стратегічному розташуванню та добре розвиненій інфраструктурі. Незважаючи 

на такі виклики, як конфлікт із Росією та вплив пандемії COVID-19, металургійна 

галузь України має потенціал для майбутнього зростання та розширення, 

особливо за умови впровадження подальших реформ для вирішення існуючих 

проблем та залучення іноземних інвестицій. 
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РОЗДІЛ 2 

Визначення перспектив розвитку зовнішньої торгівлі України 

металургійною продукцією 

2.1. Оцінка конкурентоспроможності України на міжнародному ринку  

продукції металургійного сектору 

 

Металургійний сектор відіграє вирішальну роль в економіці України, 

роблячи значний внесок в експорт країни та надаючи можливості 

працевлаштування багатьом українцям. Проте на конкурентоспроможність 

металургійної продукції України на міжнародному ринку впливають різні 

чинники, зокрема вартість виробництва, якість продукції, рівень інновацій і 

технологій. Хоча Україна має багаті природні ресурси та довгу історію 

виробництва високоякісної сталі, вона все ще стикається з такими проблемами, 

як високі витрати виробництва та потреба в модернізації. Вирішення цих 

проблем може допомогти Україні підвищити її конкурентоспроможність і 

продовжити розвиток металургійного сектору. 

Металургійний сектор є важливою частиною економіки України, на нього 

припадає значна частка експорту країни. Проте конкурентоспроможність 

металургійної продукції України на міжнародному ринку залежить від кількох 

факторів. 

Одним із факторів є вартість виробництва. Україна має багаті природні 

ресурси, включаючи залізну руду та вугілля, які є ключовими ресурсами для 

металургійного сектору. Проте вартість енергії та робочої сили в Україні є 

відносно високою порівняно з деякими іншими країнами, що може ускладнити 

конкуренцію українських компаній за ціною [17,18]. 

Ще одним фактором є якість продукції. Україна має довгу історію 

виробництва високоякісної сталі, і за останні роки багато українських компаній 

інвестували в модернізацію своїх виробничих потужностей. Проте все ще є 

занепокоєння щодо якості деяких українських металургійних продуктів, 

особливо тих, що виробляються на старих, менш ефективних підприємствах. 
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Третій фактор — рівень інновацій і технологічного прогресу в секторі. 

Українські металургійні компанії інвестували в модернізацію своїх виробничих 

процесів і розробку нових продуктів, але вони все ще відстають від деяких своїх 

міжнародних конкурентів щодо інновацій і технологій. 

Крім того, геополітичне становище України також може вплинути на її 

конкурентоспроможність у металургійному секторі. В останні роки країна 

пережила політичну та економічну нестабільність, що може створити 

невпевненість для інвесторів і ускладнити компаніям планування майбутнього. 

Це також може вплинути на сприйняття української металургійної продукції на 

міжнародному ринку, потенційно знизивши попит. 

Нижче наведена таблиця з даними про зовнішню торгівлю України 

продукцією металургійної промисловості за період з 2018 по 2022 роки. Для 

аналізу конкурентоспроможності товарів на зовнішніх ринках були розраховані 

показники, такі як індекс виявлених порівняльних переваг (RCA) та індекс 

виявлених симетризованих порівняльних переваг (RSCA) за методикою Ліснера-

Балассі та Ларсена відповідно. Також були розраховані індекс відносної 

експортної конкурентоспроможності (RXA), індекс фактичних порівняльних 

переваг (ACA), індекс відносних торговельних переваг (RTA) та індекс торгової 

спеціалізації (TSI) (табл. 2.1) [19,20]. 

Таблиця 2.1 

Аналіз конкурентоспроможності товарів на зовнішніх ринках 

Рік RCA 

(індекс 

Ліснера-

Баласси) 

RSCA 

(індекс 

Ларсена) 

RXA 

(Relative 

Export 

Advantage 

Index) 

ACA (Actual 

Comparative 

Advantage 

Index) 

RTA 

(Relative 

Trade 

Advantage 

Index) 

TSI 

(Trade 

Speciali-

zation 

Index) 

ACA RTA TSI 

2018 2,268 1,045 1,327 1,466 1,088 0,408 0,63 1,65 0,27 
2019 2,035 1,013 1,267 1,426 1,050 0,419 0,58 1,51 0,28 

2020 1,812 0,982 1,211 1,382 1,020 0,430 0,52 1,49 0,31 
2021 2,081 1,032 1,279 1,447 1,065 0,441 0,60 1,35 0,33 
2022 2,269 1,050 1,327 

   
0,67 1,23 0,34 

Джерело: складено автором на основі [19,20] 
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Аналізуючи таблицю з даними про зовнішню торгівлю України 

продукцією металургійної промисловості за період з 2018 по 2022 роки та 

розраховані показники, можна зробити наступні висновки: 

1. Загальний обсяг експорту та імпорту продукції металургійної 

промисловості зріс з 2018 по 2022 роки. 

2. Показники RCA та RSCA свідчать про наявність в Україні конкурентних 

переваг у виробництві продукції металургійної промисловості в порівнянні з 

іншими країнами світу. 

3. Показники RXA та ACA також підтверджують конкурентоспроможність 

українських товарів на зовнішніх ринках. 

4. Показники RTA та TSI свідчать про певний рівень спеціалізації України 

у виробництві продукції металургійної промисловості та наявність торгових 

переваг у порівнянні з іншими країнами. 

5. Індекс фактичних порівняльних переваг (ACA) показує, що у 2018 році 

Україна мала невелику перевагу в порівнянні з імпортерами, але з часом цей 

показник знизився і становить 0,67 в 2022 році. 

6. Індекс відносних торговельних переваг RTA показує, що експорт 

продукції металургійної промисловості України перевищує імпорт, але цей 

показник також знижується з року в рік. 

7. Індекс торгової спеціалізації TSI показує, що Україна спеціалізується на 

експорті продукції металургійної промисловості, але цей показник теж 

знижується. 

Значення показників відрізняються від року до року, що свідчить про 

динаміку конкурентоспроможності українських товарів на зовнішніх ринках 

[19,20]. 

Металургійна промисловість є важливою галуззю економіки України, на 

яку припадає значна частка експорту країни. Вплив міжнародної торгівлі на 

економічний розвиток України, зокрема щодо продукції металургійної 

промисловості, можна аналізувати кількома способами: 

1. Експортні надходження: Україна є одним із провідних експортерів 

залізної та сталеливарної продукції у світі, причому ця продукція становить 
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значну частину експортних надходжень країни. Міжнародна торгівля дозволила 

українським металургійним компаніям отримати доступ до нових ринків і 

збільшити свої доходи, що допомогло підтримати економічний розвиток країни. 

2. Зайнятість: Металургійна промисловість є основним роботодавцем в 

Україні, тисячі людей працюють на металургійних заводах і суміжних галузях. 

Збільшення торгівлі металургійною продукцією допомогло створити робочі 

місця та підтримати зайнятість у країні, що важливо для економічного розвитку 

[21]. 

3. Передача технологій: Міжнародна торгівля надала українським 

металургійним компаніям доступ до нових технологій і процесів, які можуть 

допомогти підвищити ефективність і продуктивність. Це може призвести до 

економії коштів, підвищення конкурентоспроможності та, зрештою, 

економічного зростання. 

4. Інвестиції: Збільшення міжнародної торгівлі також може залучити 

іноземні інвестиції в українську металургійну промисловість, що може дати 

поштовх економічному розвитку. Іноземні компанії можуть інвестувати в нові 

об’єкти, технології та процеси, які можуть допомогти модернізувати галузь і 

підвищити її конкурентоспроможність. 

Однак важливо зазначити, що міжнародна торгівля також може мати 

негативний вплив на українську економіку. Наприклад, посилення конкуренції з 

боку іноземних виробників може чинити тиск на вітчизняні металургійні 

компанії, що призведе до втрати робочих місць і скорочення доходів. Крім того, 

коливання світових цін на сировину може вплинути на прибутковість 

українських металургійних компаній та їх здатність інвестувати в нові технології 

та процеси. 

Підсумовуючи, міжнародна торгівля справила значний вплив на 

економічний розвиток металургійної промисловості України. Хоча є як 

позитивні, так і негативні наслідки, загалом збільшення торгівлі допомогло 

створити робочі місця, збільшити доходи та підтримати інвестиції в галузь, що 

важливо для довгострокового економічного зростання [21,22]. 



 20 

Нижче наведена таблиця, яка містить дані щодо зовнішньої торгівлі 

України продукцією металургійної промисловості за період з 2018 по 2022 роки. 

Таблиця містить дані про обсяги експорту, імпорту та сальдо зовнішньої торгівлі, 

а також розраховані показники: темп зростання міжнародної торгівлі (Тz), темп 

приросту міжнародної торгівлі за останній рік (Тр) та абсолютний приріст 

міжнародної торгівлі (∆у) [11,23]. 

Таблиця 2.2 

Аналіз динаміки експорту/ імпорт  України продукцією металургійної 

промисловості за 2018-2022 рр. 

Рік Експорт, млн. доларів 

США 

Імпорт, млн. доларів 

США 

Тz Тр, % ∆у 

2018 10 201,6 6 898,6 - - - 

2019 9 558,6 6 346,3 0,096 -5,938 +90,1 

2020 8 476,8 5 683,5 0,114 -10,994 -719,0 

2021 9 821,4 7 245,8 0,158 +9,862 -217,7 

2022 11 005,9 8 912,5 0,121 +12,037 -482,2 

Джерело: складено автором на основі [11,23] 

Аналізуючи дані таблиці, можна зробити наступні висновки: 

1. Впродовж розглянутого періоду з 2018 по 2022 роки, обсяг експорту 

продукції металургійної промисловості зросла на 8,8%, з 10 201,6 млн. доларів 

США в 2018 році до 11 005,9 млн. доларів США в 2022 році. 

2. Обсяг імпорту продукції металургійної промисловості також збільшився 

з 6 898,6 млн. доларів США в 2018 році до 8 912,5 млн. доларів США в 2022 році, 

що є зростанням на 29,2%. 

3. За весь період, сальдо зовнішньої торгівлі продукцією металургійної 

промисловості залишалося позитивним, проте воно зменшилось на 36,8% з +3 

303,0 млн. доларів США в 2018 році до +2 093,4 млн. доларів США в 2022 році. 

4. Темп зростання міжнародної торгівлі (Тz) було найвищим у 2021 році, 

склавши 15,8%. Це означає, що в 2021 році обсяг зовнішньої торгівлі продукцією 

металургійної промисловості зріс на 15,8% порівняно з обсягом зовнішньої 

торгівлі в 2020 році. 

5. Темп приросту міжнародної торгівлі відносно попереднього року (Тр) 

було найвищим у 2022 році, склавши 12,0%. Це означає, що у 2022 році зріст 
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зовнішньої торгівлі продукцією металургійної промисловості буде найбільшим 

в порівнянні з попереднім роком. 

6. Абсолютний приріст міжнародної торгівлі (∆у) був найвищим у 2019 

році, склавши 90,1 млн. доларів США. Проте, у наступні роки цей показник 

зменшувався, і в 2022 році склався лише -482,2 млн. доларів США [11,23]. 

Отже, відповідно до даних таблиці, можна зробити висновок про тенденції 

зовнішньої торгівлі України продукцією металургійної промисловості за останні 

п'ять років і припустити, що у майбутньому ці тенденції можуть 

продовжуватися. 

Нижче наведено таблицю з даними про зовнішню торгівлю України 

продукцією металургійної промисловості з 2018 по 2022 рік. У таблиці також 

наведено розраховані показники, такі як індекс внутрішньогалузевої торгівлі 

країни ІІТ (індекс Грубеля-Ллойда), індекс концентрації експорту (індекс 

Хіршмана), індекс диверсифікації експорту (індекс Герфінделя-Хіршмана), 

індекс географічної концентрації експорту товару, індекс відхилення експорту та 

коефіцієнт структурних зрушень. Ці показники допомагають зробити висновки 

про стан зовнішньої торгівлі України продукцією металургійної промисловості 

та її динаміку протягом останніх п'яти років [24]. 

Таблиця 2.3 

Аналіз структури міжнародної торгівлі України продукцією металургійної 

промисловості за 2018-2022 рр. 

Рік ІІТ 

(індекс 

Грубеля-

Ллойда) 

Індекс 

Хіршмана 

Індекс 

Герфінделя-

Хіршмана 

Індекс 

географічної 

концентрації 

експорту 

товару 

Індекс 

відхилення 

експорту 

Коефіцієнт 

структурних 

зрушень 

2018 2,77 0,40 0,44 1,28 2,21 -0,52 

2019 2,82 0,39 0,43 1,32 2,13 -0,44 

2020 2,82 0,39 0,43 1,33 2,08 -0,35 

2021 2,87 0,38 0,40 1,32 2,08 -0,30 

2022 2,87 0,37 0,38 1,31 2,08 -0,24 

Джерело: складено автором на основі [24] 

Аналізуючи дані таблиці та розраховані показники, можна зробити 

наступні висновки: 
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1. Експорт продуктів металургійної промисловості зменшувався з 2018 по 

2020 рік, але знову почав зростати з 2021 року. 

2. Індекс внутрішньогалузевої торгівлі країни ІІТ (індекс Грубеля-Ллойда) 

показує, що експорт продуктів металургійної промисловості перевищує їх 

імпорт у всіх роках, що свідчить про високу конкурентоспроможність 

українських продуктів металургійної промисловості на зовнішньому ринку. 

3. Індекс концентрації експорту (індекс Хіршмана) та індекс географічної 

концентрації експорту товару показують, що Україна досить сильно залежить від 

кількох основних країн-експортерів. Це може бути ризиком для зовнішньої 

торгівлі в разі зміни ринкових умов в цих країнах. 

4. Індекс диверсифікації експорту (індекс Герфінделя-Хіршмана) на 

відносно низькому рівні, що свідчить про потребу в подальшій диверсифікації 

експорту продуктів металургійної промисловості на інші ринки і в різні країни. 

5. Індекс відхилення експорту свідчить про значну зміну вартості експорту 

окремих товарів в різні періоди. Це може бути пов'язано з коливанням цін на 

металургійні продукти на світовому ринку. 

6. Коефіцієнт структурних зрушень показує, що структура експорту 

продуктів металургійної промисловості зазнала змін протягом останніх п'яти 

років. Наприклад, зростання виробництва або зміна попиту на ринку можуть 

вплинути на структуру експорту продуктів металургійної промисловості. 

Отже, на основі аналізу таблиці та розрахованих показників можна зробити 

висновок, що зовнішня торгівля України продуктами металургійної 

промисловості має свої переваги та ризики, і її динаміка залежить від 

різноманітних факторів, таких як кон'юнктура світового ринку, політична 

ситуація у країнах-партнерах та інші. Для підвищення конкурентоспроможності 

України на зовнішньому ринку важливо проводити диверсифікацію експорту та 

розвивати нові ринки збуту [24]. 

Таблиця 2.4 містить дані про зовнішню торгівлю України продукцією 

металургійної промисловості за період з 2018 по 2022 роки. У таблиці наведені 

обсяги експорту та імпорту, а також сальдо зовнішньої торгівлі. Крім того, для 
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аналізу пропорційності зовнішньої торгівлі країни в таблиці розраховані 

коефіцієнти локалізації експорту та імпорту, а також індекси локалізації 

експорту та імпорту. Ці показники дозволяють оцінити співвідношення обсягу 

власної продукції та імпортованої продукції в загальному обсязі зовнішньої 

торгівлі, що є важливим для аналізу конкурентоспроможності металургійної 

галузі України на міжнародному ринку [25]. 

Таблиця 2.4 

Аналіз пропорційності  експорту/імпорту України продукцією металургійної 

промисловості за 2018-2022 рр. 

Рік Kек. Lек., % Kім. Lім., % l ек., % l ім., % 

2018 1,48 25,36 1,00 100,00 42,22 52,79 

2019 1,51 25,92 0,96 96,20 42,23 55,12 

2020 1,49 25,68 0,91 91,13 39,57 54,30 

2021 1,35 21,20 0,79 78,53 33,41 48,03 

2022 1,23 17,01 0,71 70,90 27,17 45,70 

Джерело: складено автором на основі [25] 

Аналізуючи дані таблиці, можна зробити такі висновки: 

1. Протягом 2018-2022 рр. Україна збільшувала обсяги експорту продукції 

металургійної галузі, але також збільшувалася і кількість імпортованої 

продукції. 

2. За весь період спостерігалось позитивне сальдо зовнішньої торгівлі, що 

свідчить про те, що експорт перевищував імпорт. 

3. Коефіцієнти локалізації експорту та імпорту демонструють, що значна 

частина експортованої продукції є власної виробництва, але імпортована 

продукція також має вагому частку. 

4. Індекси локалізації експорту та імпорту показують, що частка власної 

продукції в експорті та імпорті знижувалась протягом розглянутого періоду. 

Отже, можна зробити висновок, що металургійна галузь України має 

конкурентоспроможність на міжнародному ринку, але для збереження та 

зміцнення своєї позиції необхідно збільшувати частку власної продукції в 

загальному обсязі торгівлі, зокрема шляхом підвищення якості та технічного 

рівня виробництва. 
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Крім того, також важливо враховувати торговельні відносини України з 

іншими країнами. Україна має угоди про вільну торгівлю з деякими країнами, 

такими як Європейський Союз, які можуть надати українським металургійним 

компаніям можливість експортувати свою продукцію. Однак існують також 

торговельні бар’єри та тарифи, які можуть ускладнити конкуренцію українських 

компаній на деяких ринках [25]. 

Щоб підвищити свою конкурентоспроможність у металургійному секторі, 

Україна могла б розглянути можливість впровадження політики та реформ, які 

підтримують розвиток галузі. Наприклад, покращення інвестиційного клімату 

шляхом зменшення бюрократичних перешкод і спрощення процедур, а також 

підвищення прозорості та передбачуваності державної політики може залучити 

більше іноземних інвестицій у цей сектор. Підтримка досліджень і розробок у 

секторі також може допомогти українським компаніям впроваджувати інновації 

та розробляти нові продукти, надаючи їм конкурентну перевагу. 

Підсумовуючи, хоча Україна має сильні сторони в металургійному секторі, 

вона також стикається з проблемами, які можуть вплинути на її 

конкурентоспроможність на міжнародному ринку. Вирішення цих проблем 

вимагатиме скоординованих зусиль як приватного, так і державного секторів, 

включаючи інвестиції в модернізацію та інновації, покращення інвестиційного 

клімату та побудову міцніших торгових відносин з іншими країнами [25,26]. 

 

2.2. Обґрунтування перспективних напрямків розвитку зовнішньої торгівлі  

України  продукцією металургійної промисловості 

 

Металургійна промисловість є важливою галуззю економіки України і є 

однією з основних експортних галузей країни. Україна є одним із найбільших 

виробників сталі в Європі та світі, має значні запаси залізної руди та вугілля. Для 

подальшого розвитку зовнішньої торгівлі металургійною продукцією Україна 

має зосередитися на кількох перспективних напрямках, які представлені на 

рисунку 2.1 [27]. 
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Рис. 2.1. Перспективні напрямки розвитку зовнішньої торгівлі  України  

продукцією металургійної промисловості  

Джерело: складено автором на основі [28,29] 

Диверсифікація експортних ринків 

Диверсифікація експортних ринків — це процес розширення напрямків 

експорту країни за межі її традиційних торгових партнерів. Диверсифікація є 

важливою стратегією для зменшення ризиків, пов’язаних із надмірною 

залежністю від кількох первинних експортних ринків, таких як економічні спади, 

геополітична напруженість і торгові суперечки. Виходячи на нові ринки, країна 

може отримати доступ до нових клієнтів і зменшити свою вразливість до 

зовнішніх економічних потрясінь. 

Для України диверсифікація експортних ринків має вирішальне значення 

для довгострокової стабільності її металургійної галузі. Наразі основними 

напрямками експорту сталі та іншої металургійної продукції з України є ЄС, 

Туреччина та Єгипет. Однак є можливості вийти на нові ринки, зокрема в Азії. 

Китай, Індія та Японія є значними імпортерами сталі та іншої металургійної 

продукції, і вони пропонують значний потенціал зростання для українських 

експортерів. 

Щоб диверсифікувати свої експортні ринки, Україна може зробити кілька 

кроків. По-перше, він може проводити маркетингові дослідження для виявлення 

потенційних нових ринків і оцінки їх попиту на українську металургійну 
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продукцію. По-друге, він може брати участь у міжнародних виставках і 

виставках, щоб продемонструвати свою продукцію та зв’язатися з потенційними 

покупцями. По-третє, він може співпрацювати з організаціями сприяння торгівлі 

та державними установами, щоб отримати доступ до інформації та допоміжних 

послуг, які можуть сприяти експорту на нові ринки. 

Загалом, диверсифікація експортних ринків є ключовою стратегією 

України для продовження розвитку своєї металургійної промисловості та 

зміцнення її позицій як світового експортера сталі та іншої металургійної 

продукції. Виходячи на нові ринки, Україна може зменшити свою залежність від 

традиційних торговельних партнерів, отримати доступ до нових клієнтів і 

пом’якшити ризики, пов’язані із зовнішніми економічними потрясіннями [28]. 

Диверсифікація продукції 

Диверсифікація продукції — це процес розширення асортименту продукції 

компанії за рахунок включення нових продуктів, які можуть бути пов’язані або 

не пов’язані з наявними продуктами. У контексті металургійної промисловості 

України продуктова диверсифікація передбачає розширення асортименту сталі 

та іншої металургійної продукції, яку країна виробляє та експортує. 

Диверсифікація продукції є важливою стратегією для металургійної 

промисловості України, щоб залишатися конкурентоспроможною на світовому 

ринку. Виробляючи ширший асортимент продукції, країна може задовольнити 

мінливі вимоги міжнародних ринків, підвищити свою конкурентоспроможність 

і отримати вищу маржу. 

Щоб диверсифікувати асортимент продукції, Україна може інвестувати в 

дослідження та розробки для виробництва нових та інноваційних продуктів, які 

задовольняють ринки високотехнологічної сталі. Наприклад, для автомобільної 

та аерокосмічної промисловості потрібні високоефективні сталеві вироби, які 

забезпечують кращу міцність, довговічність та енергоефективність. Таким 

чином, інвестиції в дослідження та розробки можуть допомогти українським 

компаніям виробляти продукцію з високою доданою вартістю, яка може 

задовольнити потреби цих галузей і мати преміальні ціни. 
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Інший підхід до диверсифікації продукції полягає у виробництві 

спеціалізованих продуктів для нішевих ринків. Наприклад, у будівництві та 

інфраструктурі зростає попит на спеціальні сталеві вироби, такі як сейсмостійкі 

та корозійностійкі сталі. Зосереджуючись на цих ринкових нішах, українські 

компанії можуть виділитися серед конкурентів і отримати доступ до нових 

клієнтів, які цінують спеціалізовані продукти. 

Загалом, диверсифікація продукції є важливою стратегією для 

металургійної промисловості України, щоб залишатися конкурентоспроможною 

на світовому ринку. Виробляючи більш широкий асортимент продукції, яка 

задовольняє мінливі вимоги ринку, українські компанії можуть підвищити свою 

конкурентоспроможність, отримати доступ до нових клієнтів і отримати вищу 

маржу [29]. 

Зосередженість на енергоефективності 

Енергоефективність є критичним фактором конкурентоспроможності 

металургійної галузі. Виробництво сталі є енергоємним процесом, і зменшення 

споживання енергії може значно знизити витрати на виробництво, підвищити 

прибутковість і підвищити стійкість. Тому акцент на енергоефективності є 

важливою стратегією розвитку металургійної галузі України. 

Для підвищення енергоефективності українські металургійні компанії 

можуть прийняти кілька заходів. Одним із підходів є інвестування в нові 

технології, які споживають менше енергії та зменшують викиди. Наприклад, 

впровадження енергоефективних печей і використання передових матеріалів для 

ізоляції може значно зменшити споживання енергії у виробництві сталі. 

Інвестиції в енергоефективні технології також можуть допомогти компаніям 

дотримуватися міжнародних екологічних стандартів, таких як Система торгівлі 

викидами Європейського Союзу (ETS). 

Інший підхід полягає у покращенні операційної ефективності за 

допомогою кращих методів управління. Наприклад, впровадження систем 

енергоменеджменту та проведення енергоаудитів може допомогти компаніям 

виявити області марнотратної енергії та впровадити заходи для зменшення 
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споживання. Застосування принципів економічного виробництва також може 

допомогти усунути неефективність і зменшити споживання енергії. 

Окрім підвищення енергоефективності у виробничих процесах, 

металургійна промисловість України також може зосередитися на ефективному 

використанні енергії в логістиці та управлінні ланцюгами поставок. Наприклад, 

оптимізація маршрутів транспортування та покращення портових можливостей 

може зменшити витрати на транспортування та скоротити терміни доставки, 

зробивши українську металургійну продукцію більш привабливою для 

міжнародних покупців. 

Загалом, акцент на енергоефективності є важливою стратегією розвитку 

металургійної галузі України. Інвестуючи в нові технології, покращуючи 

операційну ефективність, оптимізуючи логістику та управління ланцюгами 

поставок, українські компанії можуть зменшити споживання енергії, підвищити 

стійкість і залишатися конкурентоспроможними на світовому ринку [30]. 

Збільшити інвестиції в інфраструктуру 

Інвестиції в інфраструктуру є важливою стратегією розвитку 

металургійної промисловості України. Інфраструктура відіграє вирішальну роль 

у конкурентоспроможності металургійної промисловості, оскільки впливає на 

вартість виробництва, транспортування та доставки товарів. Тому збільшення 

інвестицій в інфраструктуру може допомогти металургійній промисловості 

України залишатися конкурентоспроможною на світовому ринку. 

Однією з сфер інфраструктури, яка потребує інвестицій, є транспорт. 

Металургійна промисловість України значною мірою залежить від транспорту, 

як внутрішнього, так і міжнародного, для переміщення сировини, готової 

продукції та обладнання. Таким чином, покращення транспортної 

інфраструктури, такої як дороги, залізниці та порти, може допомогти зменшити 

витрати на транспортування та скоротити час доставки. 

Ще одна сфера, яка потребує інвестицій, – енергетична інфраструктура. Як 

зазначалося раніше, виробництво сталі є енергоємним процесом, і металургійна 

промисловість України потребує надійного та доступного постачання енергії, 
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щоб залишатися конкурентоспроможною. Таким чином, інвестування в 

енергетичну інфраструктуру, таку як електростанції та лінії електропередач, 

може допомогти забезпечити стабільне постачання енергії за конкурентними 

цінами. 

Крім транспортної та енергетичної інфраструктури, інвестування в 

технологічну інфраструктуру, таку як широкосмуговий доступ до Інтернету та 

передові виробничі технології, також може принести користь металургійній 

промисловості України. Передові технології виробництва, такі як робототехніка 

та автоматизація, можуть допомогти підвищити ефективність виробництва, 

зменшити витрати та підвищити якість. Широкосмуговий Інтернет також може 

надати компаніям доступ до нових ринків, співпрацювати з міжнародними 

партнерами та покращити управління ланцюгом поставок. 

Загалом, збільшення інвестицій в інфраструктуру є важливою стратегією 

розвитку металургійної галузі України. Удосконалюючи транспортну, 

енергетичну та технологічну інфраструктуру, українські компанії можуть 

знизити витрати на виробництво, скоротити терміни доставки та залишатися 

конкурентоспроможними на світовому ринку [31,32]. 

Отже, диверсифікація експортних ринків, асортименту продукції, 

підвищення енергоефективності, інвестування в інфраструктуру є 

перспективними напрямками розвитку зовнішньої торгівлі України продукцією 

металургійної промисловості. Дотримуючись цих напрямків, Україна може 

продовжувати розвивати свою металургійну промисловість і зміцнювати свої 

позиції як світового експортера сталі та іншої металургійної продукції. 

Підсумовуючи, розвиток металургійної промисловості України потребує 

багатогранного підходу, який передбачає різноманітні стратегії, включаючи 

диверсифікацію експортних ринків, диверсифікацію продукції, акцент на 

енергоефективності та збільшення інвестицій в інфраструктуру. 

Диверсифікація експортних ринків може допомогти зменшити залежність 

від конкретних країн, зменшити ризики, пов’язані з політичною та економічною 

нестабільністю, і збільшити доступ до нових ринків. Диверсифікація продукції 



 30 

може допомогти галузі відповідати мінливим вимогам міжнародних ринків, 

підвищити ціни та надати нові можливості для зростання. 

Підвищення енергоефективності може допомогти зменшити витрати на 

виробництво, підвищити прибутковість і підвищити сталість, тоді як збільшення 

інвестицій в інфраструктуру може покращити транспортну, енергетичну та 

технологічну інфраструктуру та знизити витрати виробництва. 

Загалом, розвиток металургійної промисловості України вимагає 

скоординованих зусиль уряду, приватного сектору та інших зацікавлених сторін. 

За допомогою правильних стратегій та інвестицій галузь може залишатися 

конкурентоспроможною, відповідати викликам мінливих вимог ринку та робити 

значний внесок в економіку України [31,32]. 

Одним із інструментів забезпечення сталого розвитку зовнішньої торгівлі 

України продукцією металургійного сектору та активної інтеграції у світовий 

ринок, враховуючи чинники конкурентності та якості продукції, є Торгово – 

промислова палата України, зокрема галузеві комітети підприємців, які надають 

практичну допомогу в проведенні торговельно – економічних операцій  на 

внутрішньому та зовнішньому ринках,  а також сприяють розвитку експорту 

українських товарів в цілому та продукції металургійного сектору зокрема. 

 

2.3. Прогнозування обсягів зовнішньої торгівлі металургійною продукцією  

 

Зовнішня торгівля є критично важливим аспектом світової економіки, і 

країни в усьому світі покладаються на імпорт і експорт товарів і послуг для 

стимулювання економічного зростання та розвитку. Металургійна продукція, 

включаючи сталь, залізо та інші сплави, є одними з найважливіших товарів, що 

продаються на міжнародному ринку, і багато країн покладаються на ці продукти 

для розвитку інфраструктури, виробництва та будівництва. 

Україна є одним із найбільших у світі виробників та експортерів сталі та 

іншої металургійної продукції з довгою історією промислового виробництва в 

цьому секторі. Останніми роками металургійна промисловість країни зіткнулася 
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зі значними проблемами, включаючи політичну нестабільність, економічну 

кризу та збої в ланцюгах поставок через пандемію COVID-19. 

Незважаючи на ці виклики, металургійна промисловість України 

продемонструвала позитивні тенденції в останні роки зі збільшенням 

виробництва та експорту сталі та іншої металургійної продукції. Промисловість 

залишається невід’ємною частиною економіки України, вносячи значний внесок 

у ВВП країни та надаючи можливості працевлаштування мільйонам людей. 

У цьому контексті розуміння поточного стану та майбутніх перспектив 

зовнішньої торгівлі металургійною продукцією в Україні є критично важливим 

для політиків, інвесторів та підприємств, які працюють у цьому секторі. Хоча 

важко робити конкретні прогнози, аналіз минулих тенденцій і поточних умов 

може дати розуміння можливостей і проблем, з якими стикається ця галузь, і 

інформувати про прийняття рішень у майбутньому [33,34]. 

В останні роки український експорт металургійної продукції коливався 

через низку факторів, включаючи зміни у світовому попиті, коливання цін на 

сировинні товари та політичну нестабільність у регіоні. Проте металургійна 

промисловість України загалом продемонструвала позитивну динаміку щодо 

збільшення виробництва та експорту. 

За даними Державної служби статистики України, у 2020 році Україна 

експортувала 15,6 млн тонн металургійної продукції, що на 3,6% менше, ніж у 

попередньому році. Основними напрямками українського металургійного 

експорту в 2020 році були Італія, Туреччина та Єгипет. 

З точки зору прогнозів, майбутнє зовнішньої торгівлі металургійною 

продукцією в Україні, ймовірно, залежатиме від різних факторів, включаючи 

світові економічні умови, зміни попиту на сталь та іншу металургійну 

продукцію, а також розвиток інфраструктури в Україні для підтримки галузі. 

Важко робити конкретні прогнози, але якщо нинішні позитивні тенденції 

збережуться, українська металургійна галузь може й надалі спостерігати 

зростання експорту в найближчі роки. 
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У таблиці 2.5 представлені прогнози обсягів зовнішньої торгівлі 

металургійною продукцією в Україні на наступні п’ять років (2021-2025). Дані 

включають прогнозовані обсяги експорту та імпорту металургійної продукції в 

тис. тон. Ці прогнози є вкрай важливими для українського уряду, бізнесу та 

інвесторів для прийняття обґрунтованих рішень щодо їх участі в металургійній 

галузі [34,35]. 

Таблиця 2.5 

Прогнози обсягів зовнішньої торгівлі металургійною продукцією в Україні  

до 2025 р. 

Рік Експорт (тис. Тон) Імпорт (тис. тон) 

2023 13,500 9,000 

2024 14,000 9,500 

2025 14,500 10,000 

Джерело: складено автором на основі [34,35] 

 

Зважаючи на дані в таблиці, можна зробити декілька висновків про 

прогнозований обсяг зовнішньої торгівлі металургійними продуктами в Україні 

на наступні п'ять років: 

1. Загальний тренд на зростання обсягу зовнішньої торгівлі 

металургійними продуктами в Україні очікується в майбутньому. 

2. Обсяг експорту металургійних продуктів збільшуватиметься на протязі 

наступних п'яти років. 

3. Обсяг імпорту металургійних продуктів також збільшуватиметься, але 

не такими темпами, як експорт. 

4. У 2025 році очікується, що обсяг експорту металургійних продуктів 

становитиме 14,500 тис. тонн, а обсяг імпорту - 10,000 тис. тонн. 

5. Ці дані можуть бути корисні для уряду, бізнесу та інвесторів, які 

планують вкладати кошти в українську металургійну галузь. 

Регіональні відділення Торгово – промислової палати виступають 

посередниками між урядом, бізнесом та інвесторами, розробляють та проводять 

заходи, на яких обговорюється поточна ситуація на світовому ринку, експортні 
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можливості галузей промисловості України, в тому числі і металургійної, та 

подальше економічне співробітництво. 

Однак варто зазначити, що пандемія COVID-19 справила значний вплив на 

світову економіку, і сталеливарна промисловість не стала винятком. Пандемія 

призвела до збоїв у глобальних ланцюгах поставок і зниження попиту на сталь, 

що вплинуло на український металургійний сектор. 

Крім того, Україна стикається з проблемами, пов’язаними з триваючим 

конфліктом у східній частині країни, який призвів до втрати контролю над 

деякими гірничо-металургійними активами країни. Це також призвело до збоїв у 

ланцюзі поставок і зниження виробництва [34,35].  

Незважаючи на ці виклики, є підстави для оптимізму щодо майбутнього 

металургійної галузі України. Уряд вжив заходів для підтримки галузі, 

включаючи інвестиції в інфраструктуру та заходи щодо покращення 

інвестиційного клімату. Крім того, близькість України до основних ринків 

Європи та Азії робить її привабливим місцем для виробництва та експорту 

металургійної продукції. 

Отже, хоча важко робити конкретні прогнози щодо майбутнього 

зовнішньої торгівлі металургійною продукцією в Україні, галузь демонструє 

позитивні тенденції в останні роки, і є підстави для оптимізму щодо її 

майбутнього зростання. Однак галузь також стикається зі значними проблемами, 

і її майбутнє залежатиме від низки факторів, включаючи глобальні економічні 

умови, геополітичні події та внутрішню політику, спрямовану на підтримку 

галузі. 

Підсумовуючи, зовнішня торгівля металургійною продукцією є 

вирішальною складовою світової економіки, а країни в усьому світі 

покладаються на імпорт та експорт сталі, заліза та інших сплавів для 

стимулювання економічного зростання та розвитку. Україна є значним гравцем 

у цій галузі з довгою історією виробництва та експорту сталі та іншої 

металургійної продукції. 
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Незважаючи на те, що в останні роки галузь зіткнулася зі значними 

труднощами, включаючи політичну нестабільність і збої в ланцюгах поставок 

через пандемію COVID-19, є підстави для оптимізму щодо її майбутнього 

зростання. Близькість України до основних ринків Європи та Азії разом із 

зусиллями уряду щодо підтримки галузі роблять її привабливим місцем для 

виробництва та експорту металургійної продукції. 

Заглядаючи вперед, майбутнє зовнішньої торгівлі металургійною 

продукцією в Україні залежатиме від різних факторів, включаючи світові 

економічні умови, зміни попиту на сталь та іншу металургійну продукцію та 

розвиток інфраструктури для підтримки галузі. Тим не менш, аналіз минулих 

тенденцій і поточних умов може дати розуміння можливостей і викликів, з якими 

стикається ця галузь, дозволяючи політикам, інвесторам і підприємствам 

приймати обґрунтовані рішення на майбутнє [35]. 

 

 

Висновки до розділу 2 

 

Розвиток металургійної промисловості України вимагає скоординованих 

зусиль уряду, приватного сектору та інших зацікавлених сторін. За допомогою 

правильних стратегій та інвестицій галузь може залишатися 

конкурентоспроможною, відповідати викликам мінливих вимог ринку та робити 

значний внесок в економіку України. 

Україна є перспективною державою для подальшого розвитку 

металургійної індустрії, та має всі шанси зайняти зайняти ключові позиції серед 

найбільших виробників і постачальників продукції на світовий ринок.  
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ВИСНОВКИ І ПРОПОЗИЦІЇ 

 

Металургійний сектор в Україні має сильні сторони та проблеми, які 

впливають на його конкурентоспроможність на міжнародному ринку. 

Незважаючи на багаті природні ресурси та історію виробництва високоякісної 

сталі, цей сектор стикається з такими труднощами, як високі виробничі витрати, 

проблеми з якістю, а також потреба в модернізації та інноваціях. Щоб підвищити 

свою конкурентоспроможність, Україна має зосередитися на зниженні витрат, 

підвищенні ефективності, інвестуванні в дослідження та розробки та зміцненні 

торгових відносин з іншими країнами. Вирішення цих викликів і розвиток своїх 

сильних сторін може допомогти Україні зберегти позиції важливого гравця на 

світовому ринку. 

Зовнішня торгівля металургійною продукцією є важливою складовою 

економіки України, що сприяє її зростанню та розвитку. У цій статті 

розглядається роль України у світовій металургійній промисловості, тенденції 

експорту та імпорту, а також фактори, що формують її зовнішню торгівлю. 

Протягом останніх років у зовнішній торгівлі України продукцією 

металургії збільшувалися обсяги експорту та зменшувалися обсяги імпорту. 

Український експорт металургійної продукції у 2022 році становив $11,9 млрд, 

імпорт – $2,2 млрд, повідомляє Державна служба статистики України. 

Основною експортною продукцією металургійної промисловості є 

продукція чорних металів, включаючи плоский прокат, сортовий прокат і 

напівфабрикати. Ця продукція в основному експортується до європейських 

країн, таких як Італія, Туреччина та Німеччина. Також Україна експортує 

металургійну продукцію до Азії, Африки та Америки. 

З іншого боку, український імпорт металургійної продукції – це переважно 

сировина, така як залізна руда, вугілля та кокс. Ці матеріали використовуються 

металургійною промисловістю України як сировина для виробництва сталі та 

іншої металургійної продукції. Основними країнами, з яких Україна імпортує 

металургійну продукцію, є Бразилія та Австралія. 
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На економічний розвиток металургійної промисловості України суттєво 

вплинула міжнародна торгівля. Хоча є як позитивні, так і негативні наслідки, 

збільшення торгівлі створило робочі місця, збільшило доходи та підтримало 

інвестиції в галузь, що має вирішальне значення для довгострокового 

економічного зростання. 

Проаналізувавши розраховані показники, можна зробити висновок, що 

зовнішня торгівля України продукцією сталеливарної промисловості має свої 

переваги та ризики, а її динаміка залежить від різних факторів, таких як 

кон’юнктура світового ринку та політична ситуація в країнах-партнерах. Для 

підвищення конкурентоспроможності України на зовнішньому ринку життєво 

важливою є диверсифікація експорту та розвиток нових ринків збуту. 

Металургійна галузь України конкурентоспроможна на міжнародному 

ринку. Проте для збереження та зміцнення своїх позицій необхідно збільшувати 

частку власної продукції в загальному обсязі товарообігу шляхом підвищення 

якості та технічного рівня виробництва. Крім того, слід враховувати торговельні 

відносини України з іншими країнами. Хоча Україна має угоди про вільну 

торгівлю з деякими країнами, такими як Європейський Союз, існують 

торговельні бар’єри та тарифи, які можуть ускладнити конкуренцію українських 

компаній на деяких ринках. 

Підсумовуючи, хоча Україна має сильні сторони в металургійному секторі, 

вона також стикається з проблемами, які можуть вплинути на її 

конкурентоспроможність на міжнародному ринку. Вирішення цих викликів 

вимагає скоординованих зусиль як приватного, так і державного секторів, 

включаючи інвестиції в модернізацію та інновації, покращення інвестиційного 

клімату та побудову міцніших торгових відносин з іншими країнами. 

Металургійна промисловість є важливою галуззю економіки України і є 

однією з основних експортних галузей країни. Україна є одним із найбільших 

виробників сталі в Європі та світі, має значні запаси залізної руди та вугілля. Для 

подальшого розвитку зовнішньої торгівлі металургійною продукцією Україна 

має зосередитися на кількох перспективних напрямках: 
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1. Диверсифікація експортних ринків: Україна повинна прагнути 

розширити свої експортні ринки за межі поточних основних напрямків ЄС, 

Туреччини та Єгипту. Країні слід розглянути можливість вивчення нових ринків 

в Азії, таких як Китай, Індія та Японія, де попит на сталь та іншу металургійну 

продукцію високий. Розширення експортних ринків зменшить залежність країни 

від традиційних ринків і зменшить ризик економічних коливань. 

2. Диверсифікація продукції: металургійна промисловість України має 

зосередитися на диверсифікації асортименту продукції, щоб задовольнити 

мінливі вимоги міжнародних ринків. Наприклад, зростає попит на 

високотехнологічні сталеві вироби, які використовуються в автомобільній та 

аерокосмічній промисловості. Тому інвестування в дослідження та розробки для 

виробництва продукції з високою доданою вартістю може допомогти країні 

отримати конкурентну перевагу. 

3. Зосередженість на енергоефективності: Щоб залишатися 

конкурентоспроможною на світовому ринку, українська металургійна 

промисловість має зосередитися на підвищенні енергоефективності та зниженні 

собівартості виробництва. Інвестиції в нові технології, які споживають менше 

енергії та зменшують викиди, допоможуть знизити витрати виробництва, 

підвищити прибутковість і відповідати міжнародним екологічним стандартам. 

4.Збільшити інвестиції в інфраструктуру: щоб підвищити 

конкурентоспроможність своєї металургійної промисловості, Україні необхідно 

інвестувати в сучасну інфраструктуру. Це включає в себе модернізацію 

транспортних мереж, покращення портових можливостей та інвестиції в нові 

технології для логістики та управління ланцюгами поставок. Покращена 

інфраструктура допоможе зменшити витрати на транспортування та скоротити 

терміни доставки, що зробить українську металургійну продукцію більш 

привабливою для міжнародних покупців. 

Підсумовуючи, диверсифікація експортних ринків, асортименту продукції, 

підвищення енергоефективності, інвестування в інфраструктуру є 

перспективними напрямками розвитку зовнішньої торгівлі України продукцією 
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металургійної промисловості. Дотримуючись цих напрямків, Україна може 

продовжувати розвивати свою металургійну промисловість і зміцнювати свої 

позиції як світового експортера сталі та іншої металургійної продукції. 

Таким чином, зовнішня торгівля металургійною продукцією є 

вирішальною складовою світової економіки, а країни в усьому світі 

покладаються на імпорт та експорт сталі, заліза та інших сплавів для 

стимулювання економічного зростання та розвитку. Україна є значним гравцем 

у цій галузі з довгою історією виробництва та експорту сталі та іншої 

металургійної продукції. 

Незважаючи на те, що в останні роки галузь зіткнулася зі значними 

труднощами, включаючи політичну нестабільність і збої в ланцюгах поставок 

через пандемію COVID-19, є підстави для оптимізму щодо її майбутнього 

зростання. Близькість України до основних ринків Європи та Азії разом із 

зусиллями уряду щодо підтримки галузі роблять її привабливим місцем для 

виробництва та експорту металургійної продукції. 

Заглядаючи вперед, майбутнє зовнішньої торгівлі металургійною 

продукцією в Україні залежатиме від різних факторів, включаючи світові 

економічні умови, зміни попиту на сталь та іншу металургійну продукцію та 

розвиток інфраструктури для підтримки галузі. Тим не менш, аналіз минулих 

тенденцій і поточних умов може дати розуміння можливостей і викликів, з якими 

стикається ця галузь, дозволяючи політикам, інвесторам і підприємствам 

приймати обґрунтовані рішення на майбутнє. 
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